



ГОД МАТЕРИ

В РЕСПУБЛИКЕ САХА (ЯКУТИЯ)

2022

Харбалахская модельная сельская библиотека

***Матери-героини
Харбалахского
наслега***

Кюль, 2022

Аммосова Мария Константиновна



Родилась в 1951 году в Харбалахском наслеге Верхневиллюйского улуса. Имеет среднее учительское образование. Свою трудовую деятельность начала заведующей детсадом в поселке Томтор Верхоянского улуса. Отец семьи. Аммосов Николай Гаврильевич, 1947 года рождения, работал охранником в средней школе, умер в 1994 году. У Аммосовых 12 детей.

Васильева Елена Ивановна



Родилась в 1932 году в Харбалахском наслеге Верхневиллюйского улуса. В годы Великой Отечественной войны вместе со всеми испытала все тяготы тех тяжелых лет, работала наравне со взрослыми. После войны работала почтальоном в местном отделении связи. Ее муж С.Н. Васильев, ветеран Великой Отечественной войны, был механизатором. Родила 10 детей. Все получили образование. Елена Ивановна умерла от болезни в 1988 году.

Дмитриева Павла Афанасьевна



Родилась в 1932 году в Оргетском наслеге Верхневиллюйского улуса. Образование начальное. В годы войны, как и все ее дети тех лет, рано начала работать в колхозе, испытала все трудности жизни военного тыла. Вышла замуж за Н.Е. Николаева, механизатора, и переехала в его родной Харбалахский наслег. Там же живут и работают почти все ее дети. Они все получили образование и специальность. Павла Афанасьевна родила и воспитала 12 детей.

Кононова Анна Григорьевна



Родилась в 1927 году в Оргетском наслеге Верхневиллюйского улуса. Образование семилетнее. Её детство прошло в годы войны, на летних каникулах наравне со взрослыми работала на полях совхоза. В 1946-1951 годах работала налоговым агентом в Едюгейском наслеге, затем работала счетоводом-кассиром в колхозе имени Хрущева. За долголетний, добросовестный труд награждена Почетными грамотами Министерства финансов ЯАССР, обкома профсоюзов финансовых работников и местного руководства. Родила и воспитала 10 детей.

Муксунова Анна Афанасьевна



Родилась в 1931 году в Харбалахском наслеге Верхневиллюйского улуса. Родители колхозники. Образование начальное. Как и все дети войны рано начала работать, познала все тяготы военных лет. После войны пошла работать на ферму и всю оставшуюся жизнь проработала дояркой. За долго летний труд награждена почетными грамотами совхоза и наслега. Анна Афанасьевна родила 12 детей. Умерла в 1978 году от тяжелой болезни. Но светлая память о ней живет в сердцах ее детей.

Николаева Евдокия Игнатьевна



Родилась в 1937 году в Чочунском наслеге Вилюйского улуса. Образование 7 классов. Рано на чала работать в колхозе. Была дояркой. Затем работала в детском саду. За долголетний, добросовестный труд награждена медалью «Ветеран труда», почетными грамотами совхоза, наслега. Родила и воспитала 11 детей.

Попова Елена Егоровна



Родилась в 1938 году в с. Харбалах Верхневиллюйского улуса. В 1962 году окончила библиотечное отделение Якутского культпросветучилища. 10 лет проработала библиотекарем. Затем перешла на работу в детское учреждение. Сейчас живет в Намском наслеге и работает завхозом в местной больнице. Елена Егоровна - активная общественница, ветеран художественной самодеятельности, хорошо поет, пишет стихи. В конкурсе песни "Хо тун Булуу-93" завоевала приз "Нестареющий голос" Постоянно участвует в работе женсовета, родительского комитета. Она хорошая хозяйка: шьет, вяжет, вышивает, учит этому делу дочерей, занимается фотографированием, увлекла сыновей, для которых это стало любимым делом. Семья Поповых очень дружная, трудолюбивая, их отличает любовь к родному месту. Елена Егоровна родила и воспитала 10 детей.

Руфова Анна Евсеевна



Родилась в Оросунском наслеге Верхневиллюйского улуса. Во время войны отца призвали на фронт, оттуда он не вернулся. И пятерых детей воспитывала одна мать. В 1946 году окончила Виллюйское педучилище и начала работать учительницей в Харбалахской начальной школе. Анна Евсеевна ветеран тыла и труда. Она родила и воспитала 11 детей.

Томская Анна Михайловна



Родилась в 1941 году в Кыадандинском наслеге Верхневиллюйского улуса. Образование 5 классов. Работать начала в колхозе, а затем в совхозе. Была хорошим работником, ударником коммунистического труда. За долголетний, добросовестный труд награждена почетными грамотами наслега, совхоза. У Анны Михайловны 12 детей.

Федорова Людмила Петровна



Родилась в 1954 году в Харбалахском наслеге Верхневиллюйского улуса. Образование среднее. Одна из молодых матерей-героинь улуса. После окончания средней школы пошла работать в совхоз. За добросовестный труд награждена почетными грамотами наслега, совхоза. У Людмилы Петровны 10 детей.

Использованная литература:

Большая семья. Матери-героини Республики Саха (Якутия). Книга первая. – Якутск: НИПК «Сахаполиграфиздат», 1996. – 224 с.